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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief: 

• Computer Assisted Web Interviews (CAWI) Methode: 

• Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform Instrument: 

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 18 und 64 Jahren  Respondenten: 

• n = 2.010 Netto-Interviews (Kernzielgruppe), Random Selection nach Quoten Sample-Größe: 

• 11.12.20107 – 20.12.2017  Erhebungszeitraum: 

• Alter Screening: 

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 18 und 64 Jahren Grundgesamtheit: 

• geldwerte Bonuspunkte Incentives: 

• 44 offene/geschlossene Fragen Umfang: 

• Marketagent.com, Mag. Daniela Karobath Studienleitung: 

• d.karobath@marketagent.com Kontakt: 
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 Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=2.010): 

18 – 29 Jahre: 

40 – 49 Jahre: 

30 – 39 Jahre: 

50 - 59 Jahre: 

60 - 64 Jahre: 

24,1% 

25,7% 

20,5% 

21,2% 

8,5% 

23,8% 

25,1% 

20,6% 

21,4% 

9,1% 

23,9% 

25,4% 

20,5% 

21,3% 

8,8% 

Männlich: 
50,0% 

Weiblich: 
50,0% 

Sample  
Total: 

Allg. Pflichtschule: 19,9% 

Lehre/ Fachschule: 49,9% 

Matura/ Uni: 30,2% 
Tir: 8,5% 

NÖ: 
19,3% 

W:   
20,1% OÖ: 

16,6% 

Ktn: 6,8% 

Sbg: 6,4% 
Vbg: 
4,4% 

Stmk: 
14,4% 

Bgld: 
3,5% 
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Die Ergebnisse: 
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Gesundheitszustand/Gesundheitsziele 
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3. Wie stufen Sie persönlich Ihren derzeitigen Gesundheitszustand insgesamt 
ein? 

21,2% 

48,0% 

24,7% 

5,5% 

0,5% 

Sehr gut Eher gut Mittelmäßig Eher schlecht Sehr schlecht

Derzeitiger Gesundheitszustand 

n=2.010 
Mittelwert: 2,16 

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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3. Wie stufen Sie persönlich Ihren derzeitigen Gesundheitszustand insgesamt 
ein? 

Geschlecht/ Alter
Sample 

Total
Männlich Weiblich

18 - 29 

Jahre

30 - 39 

Jahre

40 - 49 

Jahre

50 - 59 

Jahre

60 - 64 

Jahre

absolut n=2.010 n=1.006 n=1.004 n=481 n=413 n=511 n=428 n=177

Mittelwert 2,2 2,1 2,2 2,0 2,1 2,2 2,4 2,3

Sehr gut 21,2% 22,2% 20,2% 29,3% 24,0% 18,2% 15,0% 16,4%

Eher gut 48,0% 48,8% 47,2% 50,1% 49,9% 47,9% 44,2% 47,5%

Mittelmäßig 24,7% 23,8% 25,7% 16,6% 23,0% 27,6% 30,1% 29,4%

Eher schlecht 5,5% 4,7% 6,4% 3,5% 3,1% 5,9% 9,1% 6,8%

Sehr schlecht 0,5% 0,6% 0,5% 0,4% 0,0% 0,4% 1,6% 0,0%

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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3. Wie stufen Sie persönlich Ihren derzeitigen Gesundheitszustand insgesamt 
ein? 

Familiäre Situation Sample Total

Alleinstehend, 
ohne Kind(er) 

im HH

Alleinstehend, 
mit Kind(ern) 

im HH

In 
Partnerschaft, 

ohne Kind(er) 

im HH

In 
Partnerschaft, 

mit Kind(ern) 

im HH

absolut n=2.010 n=525 n=126 n=598 n=761

Mittelwert 2,2 2,2 2,2 2,2 2,1

Sehr gut 21,2% 22,1% 27,0% 19,9% 20,6%

Eher gut 48,0% 44,4% 35,7% 50,8% 50,3%

Mittelmäßig 24,7% 25,5% 27,0% 24,2% 24,2%

Eher schlecht 5,5% 7,6% 9,5% 4,2% 4,5%

Sehr schlecht 0,5% 0,4% 0,8% 0,8% 0,4%

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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3. Wie stufen Sie persönlich Ihren derzeitigen Gesundheitszustand insgesamt 
ein? 

Private Krankenversicherung Sample Total
Sonderklasse 

im Spital

Privatarzt-
/Wahlarzt-

Zusatz-

versicherung

Zahnarzt-
Zusatz-

versicherung
Sonstige

Keine private 
Kranken-

versicherung

Weiß ich 
nicht

absolut n=2.010 n=339 n=267 n=61 n=373 n=1.220 n=53

Mittelwert 2,2 2,0 2,0 1,9 2,2 2,2 1,9

Sehr gut 21,2% 26,0% 26,6% 32,8% 19,8% 19,3% 35,8%

Eher gut 48,0% 54,3% 53,2% 50,8% 51,5% 45,5% 41,5%

Mittelmäßig 24,7% 17,1% 17,2% 9,8% 22,5% 27,9% 20,8%

Eher schlecht 5,5% 2,7% 3,0% 6,6% 5,6% 6,6% 1,9%

Sehr schlecht 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0%

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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3. Wie stufen Sie persönlich Ihren derzeitigen Gesundheitszustand insgesamt 
ein? 

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 

Bundesland
Sample 

Total
Wien NÖ OÖ Stmk Ktn Tir Sbg Bgld Vbg

absolut n=2.010 n=405 n=388 n=334 n=289 n=137 n=171 n=128 n=70 n=88

Mittelwert 2,2 2,3 2,2 2,1 2,2 2,1 2,1 2,1 2,1 2,1

Sehr gut 21,2% 18,5% 21,9% 22,2% 18,3% 24,8% 24,0% 23,4% 17,1% 25,0%

Eher gut 48,0% 44,0% 47,2% 50,6% 51,9% 45,3% 45,0% 46,9% 62,9% 47,7%

Mittelmäßig 24,7% 29,6% 25,0% 21,9% 23,5% 23,4% 25,1% 25,8% 15,7% 22,7%

Eher schlecht 5,5% 6,4% 5,9% 5,4% 5,5% 5,8% 5,8% 3,9% 2,9% 3,4%

Sehr schlecht 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,7% 0,7% 0,0% 0,0% 1,4% 1,1%
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38. Haben Sie sich konkrete persönliche Gesundheitsziele gesteckt […]? 

Ja 

57,6% 
Nein 

42,4% 

Konkrete persönliche Gesundheitsziele gesteckt … 

n=2.010 

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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57,6% 54,8% 
59,0% 60,8% 59,2% 56,9% 57,9% 

53,9% 
60,0% 

51,1% 

42,4% 45,2% 
41,0% 39,2% 40,8% 43,1% 42,1% 

46,1% 
40,0% 

48,9% 

Sample Total
(n=2.010)

Wien
(n=405)

NÖ
(n=388)

OÖ
(n=334)

Stmk
(n=289)

Ktn
(n=137)

Tir
(n=171)

Sbg
(n=128)

Bgld
(n=70)

Vbg
(n=88)

Konkrete persönliche Gesundheitsziele gesteckt … (Bundesland) 

Ja Nein

38. Haben Sie sich konkrete persönliche Gesundheitsziele gesteckt […]? 

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt) 
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39. Welche konkreten, persönlichen Gesundheitsziele haben Sie sich 
gesteckt? 

57,2% 

55,3% 

53,9% 

42,1% 

40,8% 

40,2% 

38,9% 

38,3% 

25,3% 

2,7% 

Mein Gewicht reduzieren

Mehr Sport treiben (z.B. Laufen, Radfahren, etc.)

Mich gesünder ernähren

Mehr Bewegung in den Alltag integrieren (z.B. Stiegen steigen statt Aufzug, zu Fuß ins Büro)

Stress reduzieren

Regelmäßig Übungen machen (z.B. gegen Rückenbeschwerden, Haltungsschäden etc.)

Mehr auf Entspannung/ Ausgleich achten

Muskelaufbau

Regelmäßig Routine-/Vorsorgeuntersuchungen machen lassen

Sonstiges

Persönlich gesteckte Gesundheitsziele 

n=1.158 

(Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 64 Jahre alt und haben sich Gesundheitsziele gesteckt) 


